五年级下册数学试题-期中测试卷-人教版（含答案）

一.选择题(共5题，共10分)

1.如果正方形的边长是奇数，那么它的面积一定是（   ）。  

A.小数       B.奇数       C.偶数       D.质数

2.一个棱长为3分米的正方体，可以切成棱长为1厘米的正方体（   ）块。  

A.27        B.54        C.2700        D.27000

3.用0、9、7、5这四个数字，组成最小的奇数是（   ）。  

A.9570           B.5079           C.7950           D.5097

4.甲数×3=乙数，乙数是甲数的（   ）。

A.倍数           B.因数           C.自然数

5.从右面观察下图，所看到的图形是（   ）。
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      D.以上都不对

二.判断题(共5题，共10分)

1.互质的两个数一定是质数。（    ）

2.一个偶数与一个奇数相乘，积一定是一个偶数。（   ）

3.从不同的位置观察一个球，看到的图形都是一样的。（    ）

4.用4个小正方体摆几何体，从正面看是[image: image5.png]


的图形，可以摆出2种几何体。（    ）

5.在自然数中，只有2既是质数，又是偶数。（   ）

三.填空题(共5题，共19分)

1.一个用小正方体搭成的几何体，下面是它的两个不同方向看到的形状，要符合这两个条件，最少需要摆（    ）块，最多能摆（    ）块，共有（    ）种摆法。

[image: image6.png]&

]





2.在下图的方框中填上适当的数，直线的上面填假分数，直线的下面填带分数。
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3.最小的奇数是（   ），最小的质数是（   ），最小的合数是（   ）。

4.填一填。

4.09吨=________千克             3时20分=________时；

6平方分米=________平方厘米      0.62公顷=________平方米；

5.3立方米=________立方分米      400厘米=________米。

6元4角5分=________元            18角=________元

5.一个长方体的长、宽、高分别为米、米、米。如果高增加2米，新的长方体体积比原来增加（    ）立方米，表面积增加（    ）平方米。

四.解答题(共5题，共20分)

1.一个实验室长12米，宽8米，高4米。要粉刷实验室的天花板和四面墙壁，除去门窗和黑板的面积30平方米，平均每平方米用石灰0.2千克，一共需要石灰多少千克？ 

2.一个长方体，如果高减少2厘米就成了一个正方体，表面积比原来减少72平方厘米。求：原来长方体的体积是多少立方厘米？

3.一个长方体的容器（如图），里面的水深5cm，把这个容器盖紧后竖放，使长10cm、宽8cm的面朝下，这时里面的水深是多少厘米？[image: image8.png]



4.将三个棱长是5厘米的小正方体木块拼接成一个大的长方体，拼接成的长方体的表面积是多少平方厘米？  

5.先在图中表示出通分的结果，再写出通分的过程。

[image: image9.png]


[image: image10.png]D-Ld-F




（1）[image: image11.png]


=[image: image12.png]


=[image: image13.png]



（2）[image: image14.png]


=[image: image15.png]


=[image: image16.png]



参考答案

一.选择题

1.B

2.D

3.B

4.A

5.B

二.判断题

1.×

2.√

3.√

4.×

5.√

三.填空题

1.8；10；9
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3.1；2；4

4.4090；[image: image18.png]


；600；6200；5300；4；6.45；1.8  

5.2ab；4（a+b）

四.解答题

1.实验室总面积=（  12×8＋12×4＋8×4）×2=352（  平方米）

粉刷面积=352－30=322（  平方米）

石灰总量=322×0.2=64.4（  千克）

答：一共需要石灰64.4千克。

2.72÷4÷2＝9（厘米），9×9×（9+2）＝891（立方厘米）。

答：原来长方体的体积是891立方厘米。

3.20×10×5÷（10×8）＝12.5（厘米）。

答：这时里面的水深是12.5厘米。

4.5×5×6×3=450（  平方厘米）

450－5×5×4=350（  平方厘米）

答：拼接成的长方体的表面积是350平方厘米。
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